§ 13. Англійська революція

3.
Громадянські війни.
Джерела повідомляють
1)
З обвинувального акта проти короля Англії Чарльза I
Названий Чарльз Стюарт, ставши королем Англії, у такий спосіб перебрав відповідальний обов’язок керувати країною відповідно до її законів, а не будь-яким іншим чином; з огляду на це він мав використовувати отриману владу на користь і добробут свого народу та для охорони його прав і свобод. Однак унаслідок злочинних намірів установити й тримати у своїх руках необмежену тиранічну владу для управління країною, знищити права й свободи народу, знищити і зробити непотрібними всі основи цих прав… названий Чарльз Стюарт оголосив зрадницьку й злочинну війну проти чинного парламенту й народу…

Зі сказаного вище випливає, що названий Чарльз Стюарт був і є натхненником, автором і продовжувачем жорстоких і кривавих війн; і тому він є винуватцем усіх зрад, убивств, пограбувань, пожеж, збитків і нещасть нашого народу, що були здійснені під час названих вище війн та були спричинені ними.

2)
Відповідь Чарльза I на висунуті звинувачення
Не може бути судових справ проти будь-якої людини інакше, ніж на основі Божих і суспільних законів країни, у якій вона живе. Я переконаний, що цей процес не може бути виправданий Божими законами, або навпаки, підкорення королю дуже ясно визначається Старим і Новим Заповітами… Що стосується законів нашої країни, то я переконаний, що жоден вчений юрист не буде стверджувати, що може бути висунуто звинувачення королю, бо такі звинувачення можуть іти лише від його імені, а один із принципів права каже, що король не може помилятися…

?
Порівняйте два документи. Висловіть власне ставлення до аргументів, що містяться в них. Дайте історичну оцінку страти короля Англії Чарльза I.

5.
Протекторат О. Кромвеля.

Цікаві факти

О. Кромвель і Б. Хмельницький являли собою новий тип політика. Обидва, маючи геніальність стратегічного мислення, демонстрували навмисну грубість і нахабство в спілкуванні, нехтували правилами вищого світу. Вони не побоялися кинути виклик чинному ладу й порядку в своїх країнах, були затятими противниками католицизму, виступали проти королівської влади. Обидва діячі мали вольовий характер, поєднаний із жорстокістю, але водночас тонку, вразливу душу. Втративши в бою свого сина, О. Кромвель сказав: «На те Божа воля!». Проте коли помирала його донька, він три тижні ридав біля її ліжка й ревно молився за її одужання. Коли загинув син Б. Хмельницького Тиміш, гетьман спокійно зустрів трагічну звістку. А коли гетьман зрозумів, як його обдурив московський цар, то плакав. Унаслідок душевних переживань і Б. Хмельницький, і О. Кромвель передчасно зійшли в могилу.

